

興寧同鄉會回鄉考察

陳略宇高規格接待 張慶華溫學濂王志強表謝意

香港文匯報訊 鄉音會鄉音，鄉土凝鄉情。旅港興寧同鄉會上月底組織60多名鄉親返鄉參觀考察，邀得知名鄉賢包括旅港興寧同鄉會總監張慶華、會長溫學濂、監事長陳華茂擔任榮譽團長，理事長王志強任團長。短短3天的參觀考察活動，內容豐富充實，鄉親獲興寧市委書記陳略宇等政府領導高規格接待。會面中，陳略宇介紹興寧市近年經濟社會發展狀況，希望鄉親常回鄉看看。鄉親領略了家鄉新風貌，分享家鄉豐碩果實，同時深深體會到家鄉的熱情和親情。



旅港興寧同鄉會上月底組織60多名鄉親返鄉參觀考察。

興寧市委書記陳略宇介紹興寧市近年經濟社會發展狀況，希望鄉親常回鄉看看。他說：「興寧是個好地方，也是大家永遠的故鄉，希望鄉親們回到香港，多為家鄉做宣傳」。興寧市市長謝勝揚，市政協主席羅麗娜，市委常委、市委統戰部部長何建元，市委常委、市委辦公室主任羅苑銘等亦出席了見面會。

參觀產業園酒店生態園等

訪問團一行又參觀了熙和灣客家文化旅游產業園、聯康威爾斯五星級酒店、鴻源生態園和棧華園等地。短短3天交

流、訪問，內容豐富充實，團員從多角度感受家鄉發展和進步，分外有意義。旅港興寧同鄉會回鄉訪問團成員還有副團長陳新權、溫幸權、顧問黃偉雲、王佑宏、陳安妮、李燕荷、伍美玉、賴培新、沙偉忠、羅靈泉、毛勁戈、團員劉漢英、李運招、何清、杜德、陳培英、鄒錦良、屈美嬌、劉寶懷、賴偉唐、王運來、王玉蘭、梁細英、王偉

陳略宇介紹興寧發展狀況



曾德成(右)代表華永會頒贈捐款予基督教靈實協會。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)華人永遠墳場管理委員會(華永會)4日在柴灣青年廣場Y劇場舉行「2012年度慈善捐款頒贈儀式」，民政事務局長曾德成出席主禮，並頒發華永會捐贈的多間機構，包括保良局、香港小童群益會、香港聖公會福利協會、香港基督教青年會、基督教靈實協會等，以開展不同類型的慈善項目。

華永會2012年度慈善捐款中，共接獲超過180份申請書，服務涵蓋範圍非常廣泛。經嚴格審核後，共有48項計劃獲得撥款，連同撥款資助其他社區及公民教育活動，華永會2012年度撥款總額達2,000萬元。

陳東：百年宗旨從不變

華永會外部事務委員會主席陳東表示，回望過去100年，華永會服務香港華人社群宗旨從沒改變，除了為市民提供所需墓地、龕位及撒放骨灰服務外，亦秉承取之社會、用之社會的原則，透過慈善捐款計劃惠澤深社群。

自1991年開始，華永會每年均從盈餘中撥出部分款項，資助本地非牟利及福利機構，推廣各類社會公益活動及服務，令不同界別人士受惠。陳東指，至今已經撥出超過8億港元，資助慈善機構推行2,000多項有意義的計劃，包括以「社區建設」及「生死教育」為主題的活動項目。

今年是華永會100周年紀念，華永會在會場外擺放多個展板，讓參加者可閱覽華永會百年來的歷史及服務；同時又設計百周年標誌和創作對聯「服務華人達百載、行善社群澤萬民」，以表達華永會100年的成就及對香港華人社群的貢獻，以及展示華永會的服務將不斷向前，創新求變，期望配合社會需要。

頒贈儀式還邀請了4間於2011年度獲華永會資助的機構，包括長洲鄉事委員會青年綜合服務中心、香港青年協會荃景青年空間、東華三院安老服務部、及明愛醫院，派出代表分享推廣獲資助項目的經驗和心得。

華永會2012年捐款200萬行善

葵青區青年活動頒獎迎新



賓主持葵青區青年活動頒獎禮啟動儀式。

香港文匯報訊 由葵青區青年活動委員會舉辦的「葵青區青年活動頒獎禮暨2013葵青青年節啟動禮」活動，前日假青衣城一樓夢幻島舉行。民政事務局長

曾德成，葵青區議會主席方平，葵青民政事務專員羅應祺出席主禮。頒獎典禮節目包括嘉許傑出義工及青年大使各項獎項，並邀請參與地區活動的年輕人演出。

嘉許傑出青年大使義工

葵青區青年活動委員會一直致力推動葵青區青年發展，透過舉辦各項有益身心的活動，培養有視野、具創意、有領導能力及肯承擔的青年，成為未來香港接班人。委員會去年先後舉辦「2012年傑出義工獎勵計劃」及「認識葵青體驗計劃」兩項亮點活動。為嘉許上述兩項活動的青年大使及青年義工，委員會舉行是次盛大頒獎典禮。

典禮上，推介了即將展開的青年節各項活動，一併回顧委員會2012/13年度活動，為委員會本年度所舉辦的活動劃上完美句號。大會也邀請著名歌手獻唱，包括狄易達、蔚雨芯、梁佑嘉、盧凱彤及Shine。

2013葵青青年節啟動

為突顯葵青區多元獨特的一面，並增加年輕人對葵青區的歸屬感，葵青區青年活動委員會將夥拍不同團體，於2013年至2014年舉辦「葵青青年節」。青年節包含4大元素，體育、社區設施美化及服務、商業及藝術文化，伴以不同主題如互動媒體、環保等，讓年輕人參與其中，以不同形式表達對葵青區的感受，藉此加深他們對社區的認識及歸屬感。

責任編輯：劉錦華

經貿訊息

動漫主題購物中心落戶杭城

香港文匯報訊(記者 茅建興、實習記者 高施倩 杭州報道)中國首家原創動漫主題購物中心——中南購物中心近日亮相杭城。中南集團董事局主席吳建榮在開幕式上表示，當下許多動漫產品進大型商場門檻很高，該動漫主題購物中心的開業，提供了銷售渠道，是動漫產業鏈完成最關鍵一環。據悉，中南集團正積極在上市方面做籌劃。

國內百貨業近年來發展迅速，今年僅商場面積就增加了50%以上，社會零售額也有20%的增長，商業百貨競爭激烈。吳建榮指出，中南購物中心就是改變傳統商業模式，不僅是為原創動漫作品搭建一個「體驗平台、展示平台、銷售平台」，同時，還是為小朋友提供娛樂、教育的中心。如果該模式成功，將在全國範圍內開設連鎖。

為原創作品搭建銷售平台

中南購物中心一期有5萬平方米規模，集「吃住行、遊樂購」為一體的「一站式」提供生活所需的購物環境。作為依

托中南卡通產生的新商業模式，中南購物中心發揮了中南卡通在原創動漫上的優勢，將原創動漫產品融入購物中心的全過程。例如從國外引進的全球最頂尖的遊樂設施——中國首家半島飛幕飛行體驗館、原創XD體驗館、水幕體驗館等活動項目，為前來購物中心消費的家長和兒童帶來新鮮、動感、刺激、驚險迷幻的視覺衝擊。

成動漫與商業融合新模式

目前中南卡通是全國十大最具影響力國家文化產業示範基地，已連續八屆參加中國國際動漫節，一直引領着中國動



中南集團董事局主席吳建榮稱，建購物中心、完善動漫產業鏈。

漫事業的龍頭地位，2012年國內動漫行業唯一一家榮獲「國家火炬計劃的重點高新技術企業」。近幾年來，動漫生產能力穩居全國前列。原創動畫片《天眼系列》、《魔幻仙蹤》等在全世界76個國家和地區播映，還確立了以自主知識產權為核心的動漫衍生產品開發和營銷模

式，佔領國內、國際市場。據悉，中南集團把中南購物中心的商業創新，作為全國動漫與商業融合的示範項目，形成以中南購物中心為核心，集聚五星級酒店、高級寫字樓、國際傢具中心、第六空間大都會博覽園為一體的商業綜合體。

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道)珠海市江西商會近日舉行成立慶典大會。會上，3家銀行決定向該商會提供貸款授信90億元(人民幣，下同)，以支持商會在珠海的發展。廣州軍區副司令員呂丁文中將、江西省與珠海市相關領導以及全國各地江西商會負責人及企業會員共700餘人參加。

珠海江西商會成立

獲90億授信支持贛商發展

據悉，江西素有在外經商的傳統。史稱「江右商幫」的江西商人曾以其人數之眾、操業之廣、實力和滲透力之強稱雄中華商業，對當時社會經濟產生了巨大影響，1500多座江西會館和萬壽宮遍佈全國。在湖廣，有「無江西商不成市」；在雲貴川「非江右商賈不居之，則不成其地」。

珠海市江西商會創會會長吳興旺稱，目前珠海已有500餘江西籍企業家，分別從事機械製造、教育管理、星級酒店、地產房產、醫療服務、科技文化、金融證券、網絡營銷等行業。另外，在珠海江西籍務工人員也已達13.5萬人，佔珠海常住人口人口的1/10，分佈在珠海各行業。

華潤料今年建成貴州「希望小鎮」



華潤在廣西百色捐建的「希望小鎮」風貌。網上圖片

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報道)由香港華潤集團出資8,000萬元人民幣(下同)，在貴州習水縣土城鎮捐建的「華潤希望小鎮」項目，目前已完成地形測繪、外例勘探和入戶調查等前期工作，計劃將於2013年底建成。

據了解，位於習水縣土城鎮的華潤希望小鎮包含黃金灣、水獅兩村部分片區，共有336戶1,510人，總面積133公頃。華潤集團董事長宋林在小鎮奠基現場介紹，華潤集團將統一規劃，以就地改造為主、部分重建為輔，對村民居住房屋進行改造，完善小鎮公共配套服務設施，同時積極引導農民組織合作社，發展現代種養業，力爭把連片希望小鎮建設成為「黔鄉特色小鎮、生態文明小鎮、經濟活力小鎮、幸福和諧小鎮」。

多地希望小鎮正規劃建設

據悉，2008年以來，華潤集團提出利用華潤企業和員工的捐款，到貧困地區、革命老區建設希望小鎮的規劃。四年來，華潤已投入超過4億元，相繼在廣西百色、河北西柏坡、湖南韶山建成了希望小鎮。目前，貴州遵義、海南萬寧、北京密雲、福建古田、安徽金寨華潤希望小鎮也正在規劃建設中。

四川438億再造都江堰灌區

香港文匯報訊(記者 況瑛 成都報道)「再造一個都江堰灌區」的宏偉目標正在變成現實。「十二五」以來，四川省已落實水利投資438億元人民幣，超過「十一五」水利常規項目總投資，新增和恢復蓄引提水能力24億立方米，新增有效灌溉面積230萬畝。這是記者從12月28日在蓉召開的全省「十二五」水利發展規劃推進情況新聞發佈會上獲悉的。

據悉，「十二五」以來，四川省建設大中型水利項目54處，解決了947萬人的飲水安全問題，並推進已成灌區續建配套與節水改造。啟動雙流等12個縣的「全灌區」試點工作，新增治理水土流失面積4,339平方公里。至2013年底，四川有望基本建立覆蓋全面的基層水利服務體系，實現再造一個都江堰灌區的宏偉目標。

蘭州皇冠假日酒店開業



甘肅省委常委、常務副省長劉永富(右三)、英國洲際酒店集團副總裁胡明康(右一)等一眾嘉賓倒紅酒慶祝酒店開業。香港文匯報記者朱世強攝

香港文匯報訊(記者 朱世強、實習記者 王一婕 蘭州報道)全球最大酒店管理集團洲際酒店集團旗下皇冠假日酒店管理的「蘭州皇冠假日酒店」經過三年籌備終於開業，標誌着甘肅有了首家國際五星級酒店。蘭州皇冠假日酒店總經理卡斯特(Karsten Kenneweg)表示，

蘭州的商業和未來發展規劃大有潛力。卡斯特接受香港文匯報記者訪問時坦言，對於西部地區的蘭州皇冠假日酒店，在運送食物等方面仍有不便，洲際酒店集團此次面對的挑戰大於機遇。「不過，我們想帶給蘭州一個酒店行業的市場，而且是更高水平的，蘭州的確需要一個五星級的國際化大酒店，我們也做好了給蘭州提供高水平和高服務的準備。」

五星級標準 擁440間客房

甘肅省電力投資集團公司總經理、黨委書記李寧平在開業慶典上說，蘭州皇冠假日酒店以「黃河之水天上来」為立意，以「飛天」為意境，融入本土悠久文化元素，用國際建築語言、形體份量、時尚前沿的細節經典特徵，賦予建築恢弘的氣魄，彰顯酒店不凡氣度，象徵酒店經久不衰，這也是設計精髓之所在。

蘭州皇冠假日酒店由甘肅省電力投資集團公司按照國際五星級酒店標準設計興建。擁有440間客房和總統套房，還有1,282平方米的會議及宴會場地，俱樂部等完善的休閒娛樂設施。